
Kάθε αλλαγή, μια 
φωτεινή αρχή!





Δυο λόγια…..

Το πρόγραμμα «Κάθε αλλαγή μία φωτεινή αρχή!» αποτελεί μία δομημένη εκπαιδευτική παρέμβαση επτά τρίωρων εργαστηρίων 

δεξιοτήτων που εκπονήθηκε από την υπογράφουσα στο πλαίσιο των Εργαστηρίων καλλιέργειας Δεξιοτήτων, για την κοινωνικο-

συναισθηματική υποστήριξη και ενδυνάμωση μαθητών Νηπιαγωγείου-Α΄ Δημοτικού σε περιόδους αλλαγών.

Ειδικότερα, επικεντρώνεται στο ζήτημα της μετάβασης, της υποδοχής και των διεργασιών ομαλής προσαρμογής των μαθητών/-τριών 

στο Νηπιαγωγείο και στην Α΄ Δημοτικού. Σε δύο σημαντικές επομένως, στιγμές στη ζωή τους, καθοριστικές για την ψυχοκοινωνική 

εξέλιξη και τη σχολική τους πορεία και πρόοδο.

Στοχεύει  στην καλλιέργεια δεξιοτήτων για την ενίσχυση της ψυχικής ανθεκτικότητας, τη διαχείριση, ομαλή μετάβαση και προσαρμογή 

στις αλλαγές που επιφέρει η πρώτη φοίτηση ή η φοίτηση σε νέο σχολείο (αλλαγή εκπαιδευτικής βαθμίδας).

Συστήνεται η υλοποίησή του στην εκκίνηση της σχολικής χρονιάς και η επέκτασή του με διάχυση σε όλο το σχολικό πρόγραμμα.

Βρίσκεται αναρτημένο στην πλατφόρμα επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών για τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων του ΙΕΠ  στη 

θεματική ενότητα ΖΩ ΚΑΛΥΤΕΡΑ-ΕΥ ΖΗΝ



Το ταξίδι μας ξεκίνησε με ένα γράμμα.



Οι πρώτες ηλιαχτίδες έφτασαν παρέα με 
τον ήλιο στην τάξη και εμείς τους 
δώσαμε μορφή στις ζωγραφιές μας.















Και όταν αρχίσαμε να νιώθουμε πιο 
οικεία στο νέο περιβάλλον, φτιάξαμε την 
πιο όμορφη ΚΑΛΗΜΕΡΑ μας, για να 
ξεκινάμε όμορφα την ημέρα μας.









Και επειδή γρήγορα ο Ήλιος με τις 
ηλιαχτίδες του έγιναν φίλοι μας καλοί, 
φέραμε στην τάξη τα αγαπημένα μας 
αντικείμενα για να τους τα δείξουμε.







 

Και έπειτα πήραμε χρώματα πολλά και με έμπνευση πολύ, 
ζωγραφίσαμε το σχολείο μας, γιατί θέλαμε να το δείξουμε 
στους νέους μας φίλους.









ο κύριος Ήλιος με τις φωτεινές του ηλιαχτίδες έκαναν τις πρώτες 
μας ημέρες στο Νηπιαγωγείο, λίγο πιο όμορφες. Μας έδωσαν 
ιδέες για τα πιο όμορφα παιχνίδια και εμείς ζωγραφίσαμε αυτό 
που μας άρεσε περισσότερο, το “Αχ, κολλήσαμε”!







Ο Ήλιος και οι ηλιαχτίδες του, μας βοήθησαν να ονειρευτούμε, να 
μιλήσουμε για τους φόβους μας και να τους μοιραστούμε με τους 
φίλους μας για να τους ξορκίσουμε…









Και λίγο πριν ο ήλιος και οι ηλιαχτίδες του μας αποχαιρετήσουν, 
σκεφτήκαμε όλοι μαζί τί θα μπορούσαμε να κάνουμε για να γίνει 
το σχολείο μας πιο όμορφο και πώς αυτό θα έμοιαζε μετά.















Για να αποχαιρετήσουμε τον Ήλιο, 
βάλαμε όλη μας την έμπνευση,
συνεργαστήκαμε και φτιάξαμε 
όμορφες ζωγραφιές για να του τις 
κάνουμε δώρο.







Στο τέλος αυτού του “ταξιδιού”, μοιραστήκαμε τις 
σκέψεις μας και αποτυπώσαμε στο χαρτί, τί ήταν αυτό 
που θα θυμόμαστε από το πρόγραμμα “Κάθε αλλαγή, 
μια φωτεινή αρχή”.








